



КРАСНОГВАРДЕЙСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ РЕСПУБЛИКИ КРЫМ

РЕШЕНИЕ

29 марта 2019 г.

пгт Красногвардейское

№ 908-1

Об отчете главы муниципального образования Красногвардейский район Республики Крым, председателя Красногвардейского районного совета о своей деятельности в 2018 году

В соответствии с ч. 11.1 ст. 35, ч. 5.1. ст. 36 Федерального закона от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ч. 4 ст. 27 Закона Республики Крым от 21 августа 2014 года №54-ЗРК «Об основах местного самоуправления в Республике Крым», ч.3 ст.29, ч.3 ст.37 Устава муниципального образования Красногвардейский район Республики Крым

Красногвардейский районный совет Республики Крым р е ш и л:

1. Отчет главы муниципального образования Красногвардейский район Республики Крым, председателя Красногвардейского районного совета Шантаева Романа Сергеевича о своей деятельности в 2018 году принять к сведению.

2. Деятельность главы муниципального образования Красногвардейский район Республики Крым, председателя Красногвардейского районного совета Шантаева Романа Сергеевича в 2018 году признать удовлетворительной

3. Настоящее решение обнародовать на официальном сайте муниципального образования Красногвардейский район Республики Крым на портале Правительства Республики Крым kgv.rk.gov.ru.

4. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.

**Глава муниципального образования
Красногвардейский район Республики Крым,
Председатель районного совета**

Р. ШАНТАЕВ

Приложение
к решению Красногвардейского
районного совета Республики Крым
от 29 марта 2019 г. № 908-1

**Отчет главы муниципального образования Красногвардейский район
Республики Крым, председателя Красногвардейского районного совета
Шантаева Романа Сергеевича о своей деятельности в 2018 году**

**Уважаемые депутаты!
Уважаемые жители Красногвардейского района!**

Представляю Вашему вниманию отчет о работе Красногвардейского районного совета и Главы муниципального образования Красногвардейский район за 2018 год.

Я хочу сегодня, во – первых, дать анализ состоянию дел в рамках выбранных основных направлений. Во-вторых, обозначить главные, на мой взгляд, направления работы органов местного самоуправления муниципального образования Красногвардейский район в 2019 году.

В 2018 году приоритетными задачами были:

- продолжение работы по увеличению доходной части бюджета, для решения социально-значимых проблем
- обеспечение оптимизации бюджетных расходов.
- повышение охвата детей, не посещающих детские сады
- укрепление материально-технической базы образовательных учреждений и учреждений культуры, спорта;
- привлечение молодых тренерских кадров в сфере отрасли физической культуры и спорта
- поддержка деятельности творческих коллективов;
- дальнейшее эффективное использования библиотечного и музейного фондов;
- обеспечение эффективного использования и распоряжения муниципальным имуществом;
- обеспечение контроля по реализации дорожной деятельности

Подводя итоги прошедшего года – отмечу не только достигнутые успехи, но и обозначу задачи на будущее.

Деятельность Красногвардейского районного совета и депутатского корпуса

В 2018 году районным советом проведено 5 сессий и 16 пленарных заседаний, которые проводились в открытом режиме и транслировались в сети интернет. Принято - 245 решений, из них 110 – нормативных правовых актов.

Глава муниципального образования выступил инициатором рассмотрения 59-ти вопросов.

Подготовка проектов нормативных правовых актов районного совета осуществлялась во взаимодействии с прокуратурой Красногвардейского района.

В 2018 году районным советом большая работа велась по приведению Устава района в соответствие с нормами федерального и республиканского законодательства. В года трижды вносились изменения в Устав района.

Важными направлениями деятельности районного совета, требующих нормативного урегулирования, были сфера градостроительной деятельности, управления и распоряжения земельными участками, находящимися в собственности муниципального образования Красногвардейский район.

Решениями районного совета утверждены местные нормативы градостроительного проектирования сельских поселений и Красногвардейского района, а также генеральные планы и правила землепользования и застройки сельских поселений Красногвардейского района, определен порядок реализации полномочий органов местного самоуправления Красногвардейского района Республики Крым и их компетенция в сфере управления и распоряжения принадлежащими на праве собственности муниципальному образованию земельными участками.

Депутатский корпус районного совета утвердил порядок присвоения муниципальным учреждениям и предприятиям на территории района имен выдающихся людей.

Первым постановлением Главы муниципального образования в этой сфере Янтарненской школе было присвоено имя выдающегося летчика В.В.Кубракова.

В 2018 году депутаты продолжили активную работу по внесению законопроектов в Государственный Совет Республики Крым.

Так, в апреле 2018 года с целью решения крайне важного для крымчан вопроса был разработан и подан проект закона Республики Крым «О порядке разграничения имущества, находящегося в муниципальной собственности, между муниципальными образованиями Республики Крым», который был принят Государственным Советом Республики Крым..

В июне районным советом внесен в Государственный Совет Республики Крым проект Закона Республики Крым «О внесении изменения в статью 12 Закона Республики Крым «Об организации деятельности органов опеки и попечительства в Республике Крым». Цель проекта - наделение первоочередным правом на устройство в дошкольные образовательные учреждения детей-сирот и детей,

оставшихся без попечения родителей.

Законопроект в настоящее время находится на рассмотрении в комитетах Государственного Совета Республики Крым.

С целью выявления и учета мнения населения района с участием граждан были назначены и проведены публичные слушания:

- по исполнению бюджета за 2017 год,
- по рассмотрению проекта бюджета Красногвардейского района на 2019 год;
- по внесению изменений в Устав муниципального образования (2);
- по утверждению генеральных планов сельских поселений в каждом населенном пункте района (84);
- по утверждению правил землепользования и застройки в каждом населенном пункте района (84).

Районным советом продолжается издание газеты «Официальный вестник Красногвардейского района» и в 2018 году вышло 32 номера, а также ведение официального сайта муниципального образования. На этих ресурсах на постоянной основе размещаются проекты и принятые нормативные правовые акты муниципального образования.

В 2018 году было издано 37 постановлений главы муниципального образования, среди прочих рассмотрены вопросы об отобрании несовершеннолетних детей у матери, назначении стипендии главы муниципального образования, вручении наград, введение режима чрезвычайной ситуации на территории муниципального образования.

Работа постоянных комиссий

Постоянно действующими органами районного совета являются постоянные комиссии Красногвардейского районного совета Республики Крым. В 2018 году количественный состав постоянных комиссий оставался неизменным – 4 комиссии.

В 2018 году было подготовлено и проведено 40 заседаний постоянных депутатских комиссий, на которых рассмотрен 241 вопрос, в том числе:

постоянной комиссией по вопросам бюджета, финансов, местным налогам и сборам (председатель Нейков Иван Николаевич) – 10 заседаний, на которых рассмотрено 35 вопросов;

постоянной комиссией по вопросам депутатской деятельности, местного самоуправления, защите прав граждан и взаимодействию с общественными организациями (председатель Ютина Алла Борисовна) - 12 заседаний, на которых рассмотрено 45 вопросов;

постоянной комиссией по вопросам экономической, социальной политике и муниципальной собственности (председатель Сацик Оксана Ивановна) - 13 заседаний, на которых рассмотрено 116 вопросов;

постоянной комиссией по аграрной политике и природопользованию, промышленности, строительству, транспорту, связи, жилищно-коммунальному

хозяйству (председатель комиссии Вовк Вячеслав Владимирович) - 5 заседаний, на которых рассмотрено 45 вопросов.

Организация работы по противодействию коррупции, работа в судах.

Одним из направлений борьбы с коррупцией является реализация антикоррупционной политики в органах местного самоуправления.

Специалистами района проведена экспертиза 110 проектов нормативных правовых актов по выявлению в них коррупциогенных факторов. До вынесения проектов решений на рассмотрение пленарных заседаний проекты направлялись прокурору района для дачи заключений.

В рамках соглашений о взаимодействии между муниципальными образованиями Красногвардейского района Республики Крым специалистами района оказывается постоянно методическая помощь по организации работы в сельских поселениях по противодействию коррупции.

В целях оперативного реагирования по вопросам противодействия коррупции в Красногвардейском районе вся необходимая информация оперативно доводится до администраций сельских поселений.

К большому сожалению, в результате проверки прокуратурой Красногвардейского района о состоянии законности при предоставлении сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальными служащими Администрации Красногвардейского района за 2018, было выявлено большое количество нарушений по заполнению этих сведений.

По результатам проверки к дисциплинарной ответственности были привлечены три сотрудника, осуществляющие прием справок.

В 2018 году районный совет принимал участие в рассмотрении 5 дел в арбитражных судах. Была оказана практическая помощь в составлении исковых заявлений.

Противодействие терроризму и экстремизму

Одним из ключевых направлений борьбы с экстремистскими и террористическими проявлениями в общественной среде выступает их профилактика.

В 2018 году проведено 4 заседания Антитеррористической комиссии Красногвардейского района, рассмотрено 9 вопросов, принято 12 решений.

Межведомственной комиссией по обследованию мест массового пребывания людей обследовано 4 объекта.

Социальная и общественно-политическая обстановка на территории Красногвардейского района остается стабильной, управляемой и контролируемой органами государственной власти и правопорядка. Актов террористической направленности, конфликтов на межнациональной почве и тенденций к их

возникновению не зафиксировано.

Работа призывной комиссии

В 2018 году проведен весенний и осенний призывы на военную службу.

На воинском учете военного комиссариата состоят 2045 человек. В 2018 г. проведено 68 заседаний призывной комиссии. Вызывалось – 2892 призывника. Было отправлено 294 призывника при плане 250.

В 2018 году, как и в 2017, явной проблемой является малочисленность личного состава отделения подготовки и призыва граждан на военную службу. Штат отделения три человека, в настоящее время в наличии два (должность фельдшера с июля 2016 года является вакантной), что не позволяет качественно выполнять все необходимые задачи по мероприятиям связанных с призывом на военную службу. Не хватает технических работников для оформления личных дел и вручения повесток призывникам.

По отношению с прошлым годом в 2018 году заметно улучшилось медицинское обеспечение для обследования призывников. Все анализы проводились на базе районных учреждений здравоохранения. Улучшилась работа сотрудников МВД по вручению повесток во время призыва на военную службу и розыск «уклонистов».

Бюджетная политика

Главным инструментом проведения социальной и финансовой политики на территории муниципального образования является бюджет района.

В 2018 году в районный совет 10 раз поступали проект решения о бюджете и проекты решений о внесении изменений в бюджет.

Итоги исполнения бюджета Красногвардейского района за 2018 год представлены следующими показателями:

Запланированные доходы бюджета составили 1 млрд 675млн 717тыс. рублей, расходы тыс. 1 млрд 677млн 172тыс. рубль, дефицит сложился на уровне 1млн455тыс.рублей.

Доходная часть бюджета

В числе приоритетных направлений бюджетной политики района - по-прежнему увеличение собственной доходной базы.

За 2018 год обеспечено поступление доходов в бюджет района в сумме 1 млрд 594млн 636 тыс.руб., что составляет 76% к утвержденному плану на 2018 года.

Удельный вес собственных доходов в общей сумме доходов за 2018г. составил 16%, что на 3% меньше по сравнению с аналогичным периодом. Так, собственных доходов получено в сумме **339 млн 282** тыс.рублей, или 101 % от утвержденного плана на 2018 год, что на **14 млн 488**тыс. рублей больше по сравнению с аналогичным периодом.

Налоговые и неналоговые поступления (с дополнительным нормативом

отчислений от налога на доходы физических лиц)

Год	Сумма тыс. руб.
2017 Утвержденная	309 426,989
2017 Фактические	324 794,303
2018 Утвержденная сумма	336 778,888
2018 Фактические	339282,933

Утвержденная сумма налоговых и неналоговых поступлений за 2018 год без дополнительного норматива отчислений от налога на доходы физических лиц составила 101млн 472 тыс.рублей, фактически сумма поступления составляет 103 млн 977тыс рублей.

Отмечу об основных налоговых поступлениях в 2018 году.

Основным источником наполняемости бюджета является НДФЛ, его в 2018 году поступило в бюджет района 267 млн 332 тыс.рублей. План по налогу с доходов физических лиц выполнен на 101%, что на 1 млн 691тыс.рублей больше по сравнению с 2017 годом.

Анализ поступлений налога на доходы физических лиц

Год	Сумма тыс. руб.
2017 Утвержденная	262 370,989
2017 Фактические	262 149,786
2018 Утвержденная сумма	264 062,900
2018 Фактические	267 332,866

ЕНВД – один из источников наполнения доходной части бюджета района. Так за 2018 год данного вида налога поступило 15 млн 763тыс. рублей, при утвержденном плане 17млн 800 тыс. рублей, что составляет 89 % к утвержденному плану и на 1млн 542 тыс. рублей меньше по сравнению с аналогичным периодом. Причиной неисполнения является уменьшение количество плательщиков, избравших специальные режимы налогообложения по данному виду налога по сравнению с 2017 годом, так по состоянию на 01.01.2019 г. зарегистрировано 1 332 плательщика. Уменьшение количества плательщиков составило- 10 субъектов финансово-хозяйственной деятельности.

При этом по состоянию на 1января 2019 г налоговый долг составил 596 тыс. руб., следует отметить, что срок уплаты ЕНВД 09.01.2019г.

Анализ поступлений единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности

Год	Сумма тыс. руб.
2017 Утвержденная	17 280,000

2017 Фактические	17 305,295
2018 Утвержденная сумма	17 800,000
2018 Фактические	15 763,093

Единый сельскохозяйственный налог в 2018 году поступил в сумме 2млн 933 тыс.рублей, что составляет 23% к утвержденному плану и на 9млн 027тыс.рублей меньше чем 2017 году.

Потери из-за недопоступления данного вида налогов составили – 10 млн 560 тыс. рублей.

Эффективное распоряжение и использование муниципальной собственности является одним из ведущих источников пополнения доходной части бюджета района. Так по итогам 2018 года доходы от использования имущества составили 18 млн 975тыс. рублей, что почти в 3 раза больше от планируемого объема и более чем на 5млн 742 тыс. рублей больше по сравнению с 2017 годом.

Отмечу положительную работу курирующего заместителя Главы Администрации в этом направлении.

Анализ поступлений доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности

Год	Сумма тыс. руб.
2017 Утвержденная	4 600,000
2017 Фактические	13 232,921
2018 Утвержденная сумма	6 900,000
2018 Фактические	18 975,625

Расходная часть бюджета

Основная доля расходов 1 млрд 950млн 067 тыс.рублей направлена на социальную сферу – образование, спорт, социальную политику, культуру, что составило 93,5 % от общих расходов.

По расходам бюджет района за 2018 год исполнен в сумме 1 млрд 587млн 560 тыс.рублей, что составляет 76 % к утвержденному плану на 2018 год

Год	Сумма тыс. руб.
2017 Фактические расходы	1 756 249,158
2018 Плановые расходы	2 086 327,068
2018 Фактические расходы	1 587 560,779
2019 Плановые расходы	1 544 988,030

В разрезе основных отраслей расходы 2018 года составили:

- общегосударственные расходы – 85 млн 032 тыс.рублей, что на 6млн 702

тыс. рублей больше по сравнению с аналогичным периодом (увеличение связано с проведенной индексацией по заработной плате муниципальных служащих на 4%);

Год	Сумма тыс. руб.
2017 Фактические расходы	78 330,159
2018 Плановые расходы	83 479,471
2018 Фактические расходы	85 032,212
2019 Плановые расходы	86 034,386

Средняя заработная плата муниципальных служащих в 2018 году составила 31 489 рублей, в 2017 году данный показатель составил 29 269 рублей.

- на образование – 1 млрд 070млн 422 тыс.рублей, что составляет 83 % к утвержденному плану, что на 49 млн 816тыс. рублей больше по сравнению с аналогичным периодом;

Год	Сумма тыс. руб.
2016 Фактические расходы	1 091 167,686
2017 Фактические расходы	1 020 606,449
2018 Плановые расходы	1 289 270,758
2018 Фактические расходы	1 070 422,632
2019 Плановые расходы	1 038 535,442

- на культуру 76млн751тыс.рублей, что составляет 101% к утвержденному плану, что на 14млн 042 тыс. рублей больше по сравнению с аналогичным периодом.

Год	Сумма тыс. руб.
2017 Фактические расходы	67 548,878
2018 Плановые расходы	75 708,739
2018 Фактические расходы	76 751,631
2019 Плановые расходы	107 436.321

- на физическую культуру и спорт – 12млн 763 тыс.рублей, что составляет 102% к утвержденному плану, что на 5млн 532 тыс.рублей меньше по сравнению с аналогичным периодом.

Год	Сумма тыс. руб.
2017 Фактические расходы	18 295,842
2018 Плановые расходы	12 480,048

2018 Фактические расходы	12 763,706
2019 Плановые расходы	16 687,782

В процессе исполнения бюджета принимались меры по рациональному и экономному использованию бюджетных средств. Главой муниципального образования систематически проводились рабочие совещания, встречи с главами сельских поселений и руководителями бюджетных учреждений.

Образование

Сегодня образовательная система района включает 30 муниципальных общеобразовательных учреждений, 12 дошкольных образовательных учреждений и 2 учреждения дополнительного образования. В общеобразовательных учреждениях обучаются 8859 учащихся, воспитанниками дошкольных учреждений являются 3342 ребенка. 70% обучающихся и воспитанников образовательных учреждений района охвачены дополнительным образованием. В отрасли работают 2327 работников, из них 1183 педагогов.

Средняя заработная плата по учреждениям образования в 2018 году составила 23440 рублей, в 2017 году данный показатель составил 25147 рублей.

Администрации района необходимо уделить внимание на неукоснительное соблюдение Указов Президента Российской Федерации по доведению целевых показателей отдельных категорий работников до установленного уровня.

Создание современных условий для обеспечения учебного процесса является главной задачей отрасли образования. С помощью федеральных, республиканских и районных средств активно проводились работы по улучшению материально-технических условий в 2018 году.

На улучшение материально-технической базы школ в 2018 году выделено более 167 миллионов рублей - на приобретение стройматериалов, установку окон и дверей, замену полов, мебели, ремонт кровель, отопительной системы, открытие школьных столовых.

Проведен монтаж автоматических систем пожарной сигнализации в 11 школах района на общую сумму 17млн 843 тыс. руб и систем видеонаблюдения в 5 дошкольных учреждениях на сумму 1млн 950 тыс.руб..

Проведены капитальные ремонты кровли в МБОУ «Климовская школа» на сумму 6 млн478тыс. руб., кровли и пищеблока детского сада в МБОУ «Мускатновская школа» на общую сумму 5млн 309 тыс руб.

Для образовательных учреждений приобретены на сумму более 14млн 800 тыс. рублей: учебники и методические; средства пожаротушения; спортивный инвентарь; компьютерная техника; мебель; бытовая техника; мягкий инвентарь и игрушки; оборудование для детских площадок.

Подвоз детей школьного возраста к месту обучения и обратно организован в 25 общеобразовательных учреждениях. В 2018 году для этих целей поступило в район дополнительно 4 новых автобуса. Всего для подвоза детей используется 41

школьный автобус.

В 2018 году в Красногвардейском районе в детских садах было создано 220 мест за счет:

- открытия модульного здания МБДОУ «Детский сад №5 «Антошка» п. Октябрьское на 100 мест;
- эффективного использования помещений МБДОУ «Детский сад №5 «Антошка» п. Октябрьское (основное здание) создано 91 дополнительное место;
- открытия дополнительной дошкольной группы в МБОУ «Ленинская школа» на 14 мест;
- за счет эффективного использования помещений МБОУ «Краснознаменная школа» созданы 15 дополнительных мест.

В 2018 году заключены контракты на приобретение модульного детского сада к МБОУ «Пятихатская школа» (на 100 мест), и к МБОУ «Янтарненская школа имени В.В. Кубракова» (на 100 мест).

В 2018 году в дошкольные образовательные учреждения направлено 1 354 детей, в 2017 году 1 469 детей.

С целью поддержки одаренных детей продолжено вручение стипендии главы муниципального образования.

Большое внимание в районе уделяется оздоровлению детей, так в 2018 году на базе на базе 10 общеобразовательных учреждений района были организованы лагеря с дневным пребыванием, которые посещали 804 ребенка, на эти цели из бюджета района выделено 3 млн 340 тысяч рублей.

Санаторно-курортным лечением охвачен 541 ребенок.

По итогам летней оздоровительной кампании 2018 года всего охвачено отдыхом и оздоровлением 10053 человек, что составляет 99% от общего количества детей, из них охвачено отдыхом – 8061 человек (80%), оздоровлением – 1992 человек (19%). Показатель охвата детей отдыхом и оздоровлением за 2018 год увеличился на 4623 человека по сравнению с аналогичным периодом.

В 2018 году 2 учащихся стали победителями и 3 получили призовые места на региональном этапе Всероссийских олимпиад для школьников, 28 получили высшие награды на Всероссийском уровне. Спортивные достижения наших детей являются гордостью для всего района.

Открытие модульного здания МБДОУ «Детский сад №5 «Антошка» п. Октябрьское позволило уменьшить очередность на 100 мест, при этом в настоящее время очередность в дошкольные образовательные учреждения района в электронной очереди составляет 1982 ребенка.

И все же проблемные вопросы, характерные для всех образовательных учреждений имеют место.

- пополнение, обновление образовательных учреждений новой мебелью;
- продолжение работы по полной замене всех оконных рам в образовательных организациях;

- ремонт пищеблоков школ, замена технологического оборудования;
- ограждение и освещение территорий школ;
- ремонт подъездных путей;
- оснащение образовательных учреждений инженерно-техническими средствами охраны

Работы предстоит еще много.

К сожалению, есть и отрицательные моменты. Отмечу неудовлетворительную работу Администрации в вопросе организации контроля по выполнению работ по замене окон в школах района. Контроль за ходом выполнения работ и сами работы проводились с нарушением.

До настоящего времени никто не понес штрафных и дисциплинарных наказаний.

Спорт

В 2018 проведено 70 турниров и соревнований.

Средняя заработная плата по учреждениям физической культуры и спорта в 2018 году составила 19 626 рублей, в 2017 году данный показатель составил 22 102 рублей.

В 2018 году за счет средств бюджета района в МБУ «Красногвардейской спортивной школе им. И.В. Стаценко» на сумму более 1млн 305 тыс. рублей произведена установка тревожной кнопки, закупка основных средств, спортивного инвентаря, спортивной формы и наградной атрибутики.

На территории МБОУ «Красногвардейская школа №1» установлено спортивное сооружение, которое включает в себя площадку для гандбола, беговую дорожку, баскетбольную и волейбольную площадку, спортивно-развивающее оборудование и 5 тренажеров на общую сумму 3млн 590 тыс. рублей.

Спортивные площадки установлены в Восходненском, Марьяновском, Ленинском, Новопокровском, Калининском сельских поселениях для их приобретения выделено 1млн 955 тыс.рублей.

На развитие футбола в районе, пропаганды здорового образа жизни среди молодежи, приобретения наградной спортивной атрибутики, подарочной и сувенирной продукции выделено 350 тыс. рублей. Для участия команд в различных соревнованиях и подвоза спортсменов депутатами районного совета в собственность муниципального образования Красногвардейское сельское поселение был передан автобус на 25 мест.

В 2018 году должное внимание уделялось развитию футбола, так в чемпионате Красногвардейского района приняли участие 10 взрослых и 12 юношеских команд, в прошлом году была создана районная команда «Орбита», которая приняла участие в чемпионате Крыма.

В октябрь 2018 года в г. Рига проходил чемпионат Мира среди юношей по версии К-1 (единоборства) в составе сборной Крыма выступили наши спортсменки,

которые стали чемпионами в своих весовых категориях

На основе сборных команд Красногвардейского района Республика Крым представляла делегацию в г.Курск для участия во Всероссийских летних спортивных играх где наши спортсмены достойно выступили, волейбольная команда заняла четвертое место.

По итогам 2018 года Олимпийским советом Республики Крым Красногвардейский район признан лучшим спортивным районом.

Культура

Развитие и организация культуры является неотъемлемой частью жизни и процветания населения Красногвардейского района.

В Красногвардейском районе действуют 47 домов культуры, 51 библиотека, 4 музыкальные школы, 1 музей и 3 его филиала. Общее количество работников 420 человек.

В 2018 году расходы на развитие и содержание учреждений культуры района составили 121 млн 494 тыс. рублей, в том числе расходы на обеспечение деятельности музыкальных школ - 38 млн 260 тыс. рублей, клубно - досуговых учреждений - 43 млн 673 тыс. рублей, библиотек -26 млн 434 тыс. рублей, музеев – 3 млн 388 тыс. рублей.

При этом следует отметить, что уровень средней заработной платы работников культуры в 2018 году составил 22 786 рубля, в 2017 году данный показатель составил 18 898 рублей.

Общая сумма на развитие и содержание учреждений культуры района и школ эстетического воспитания детей составила 115 млн11 тыс. рублей, что на 12млн 360 тыс. рублей больше с аналогичным периодом из них:

Год	Сумма тыс. руб.
2017 Фактические расходы	102 651,356
2018 Плановые расходы	111890,266
2018 Фактические расходы	115011,927
2019 Плановые расходы	138345,794

-3 млн 388тыс. рублей на музейную деятельность, что на 737 тыс. рублей больше с аналогичным периодом;

Год	Сумма тыс. руб.
2017 Фактические расходы	2 651,494
2018 Плановые расходы	2 941,954
2018 Фактические расходы	3 388,954
2019 Плановые расходы	3 879,899

- 38млн 260 тыс. рублей на сферу дополнительного образования (школы эстетического воспитания детей), что на 3млн 741тыс. рублей меньше с аналогичным периодом;

Год	Сумма тыс. руб.
2017 Фактические расходы	34 519,296
2018 Плановые расходы	36 181,526
2018 Фактические расходы	38 260,296
2019 Плановые расходы	36 649,382

- на культурно-досуговые учреждения из бюджета района выделено – 13млн 138 тыс. рублей, что на 880 тыс. рублей меньше аналогичным периодом, из бюджетов сельских поселений – 30млн 535 тыс. рублей, что на 5млн 678 тыс. рублей больше с аналогичный периодом, из республиканского и федерального бюджетов – 2млн759тыс. руб., что на 2млн459тыс. рублей больше с аналогичным периодом

Год	Сумма тыс. руб.
2017 Фактические расходы	14 018,684
2018 Плановые расходы	13 171,138
2018 Фактические расходы	13 138,138
2019 Плановые расходы	13767,282

- на содержание библиотечной сферы из бюджета района выделено – 7млн 226 тыс.рублей, что на 1млн 88 тыс.рублей больше с аналогичный периодом, из бюджетов сельских поселений – 19млн 208 тыс. рублей ,что на 4млн 721 тыс. рублей больше с аналогичным периодом.

Год	Сумма тыс. руб.
2016 Фактические расходы	5 157,623
2017 Фактические расходы	6 138,021
2018 Плановые расходы	7 257,459
2018 Фактические расходы	7 226,775
2019 Плановые расходы	6 253,119

Сумма на укрепление материально-технической базы учреждений культуры составила 4млн 560 тыс. рублей. Звуковая и световая аппаратура, сценические костюмы, проекционное оборудование, одежда сцены, театральные кресла, были приобретены за счет средств сельских поселений в Восходненский, Зерновской, Калининский, Карповский, Клепининский, Колодезянский,

Найденовский, Марьяновский, Новозуевский, Полтавский дома культуры.

Кондиционеры и конвекторы закуплены для Александровского, Дубровского, Комаровского, Котельниковского, Новоекатериновского, Полтавского ДК. Значительно улучшилась материально-техническая база Красногвардейского Дома культуры: приобретено звуковое и световое оборудование на общую сумму 273 тыс. рублей, оргтехника на сумму 58 тыс. рублей, приобретено и установлено оборудование механизмов сцены на сумму 1 млн 43 тыс. рублей

Все это позволило не только улучшить материально-техническую базу, эстетический облик учреждений, но и сделать культурно-досуговые мероприятия более зрелищными, качественными. В 2018 году творческие коллективы Домов культуры неоднократно принимали участие в Республиканских и Международных конкурсах. В итоге имеют 9 дипломов 1,2,3 степени и Гран-При на международном конкурсе в Санкт-Петербурге.

Заданный темп сбавлять нельзя. И надо подумать о вовлечении в кружки, клубы взрослое население.

Библиотеки

Большой вклад в сохранение культурной жизни района вносят работники **библиотек**.

В центральной библиотечной системе района работают 77 человек.

В 2018 году для центральной библиотечной системы приобретены: принтера, компьютера, конвекторы, кондиционеры на общую сумму 582 тыс. рублей. Библиотечный фонд пополнен на общую сумму 255 тыс. рублей. За счет полученных субсидий осуществлено подключение сельских библиотек к Интернету на общую сумму 175 тыс. рублей, укреплен материально-техническая база сельских библиотек на сумму 822 тыс. рублей.

Для размещения Миролюбовской библиотеки депутатским корпусом передано в безвозмездное пользование Централизованной библиотечной системе помещение бывшего магазина, в котором дальнейшем проведен ремонт.

Мы видим, что и здесь есть существенные подвижки в лучшую сторону. Сотрудникам библиотечного дела необходимо быть в постоянном поиске новых форм работы с читателями. Создавать такие условия, чтобы читатель шел в библиотеку.

Музыкальные школы

Наряду с библиотеками и клубно-досуговыми учреждениями в районе большой вклад в развитие культуры осуществляют 4 детские музыкальные школы. В школах обучается около 620 учащихся, работают 117 человек.

Петровской детской школе искусств приобретены костюмы для хора, компьютерная и оргтехника, проведен текущий ремонт здания и музыкальных инструментов, приобретена мебель для учащихся, телевизор, ноутбук, книги для

учебного процесса на общую сумму 374 тыс.422 рубля.

В Восходненской детской музыкальной школе проведен капитальный ремонт системы отопления и текущий ремонт двух кабинетов, произведен ремонт оргтехники и музыкальных инструментов, произведена частичная замена мебели, установлено 2 кондиционера, обновлены методические материалы и нотные издания на общую сумму 512 тыс. рублей.

В Октябрьской детской музыкальной школе проведен текущий ремонт здания, приобретена компьютерная и оргтехника, проектор с экраном и музыкальное оборудование, учебная литература, выполнены работы по оснащению внутренним и наружным видеонаблюдением на общую сумму 196 тыс. рублей.

За счет выделенной субсидии для музыкальных школ района приобретены музыкальные инструменты на сумму 643,9 тыс. рублей.

Результат – улучшились условия обучения, качество преподавания дисциплин. По итогам года воспитанники музыкальных школ стали призерами Республиканских конкурсов «Юный виртуоз» - 21 награда и призерами Международного конкурса юных музыкантов «Хрустальные зори» - 8 наград.

Уверен «Золотой фонд учащейся молодежи Красногвардейского района» будет и дальше прославлять нашу малую Родину

Развитие социальной сферы

В районе успешно реализуется комплекс мероприятий по основным направлениям социальной защиты граждан в соответствии с переданными отдельными государственными полномочиями.

Всего в районе меры социальной поддержки в виде льгот получают 12951 гражданин района, меры социальной поддержки из средств Федерального и Республиканского бюджетов получают 5667 семей по различным основаниям.

С начала года адресную материальную помощь гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации получили 76 граждан района. Общая сумма составила 979,9 тыс. рублей.

За 2018 год на предоставление мер социальной поддержки по оплате жилого помещения, коммунальных услуг и взноса на капитальный ремонт, на приобретение твердого топлива и сжиженного газа направлено 53млн 316тыс. рублей.

Расходы по предоставлению мер социальной поддержки по оплате жилого помещения, коммунальных услуг и взноса на капитальный ремонт общего имущества многоквартирных домов, на приобретение твердого топлива и сжиженного газа

Год	Сумма тыс. руб.	
	Федеральный бюджет	Бюджет Республики
2016 Фактические расходы	16 006.3	26 504.9

2017 Фактические расходы	16 754.0	34 154.0
2018 Фактические расходы	18 576.0	34 740.1
2019 Плановые расходы	19 544.0	31 750.7

За 2018 год на предоставление мер социальной поддержки по ежемесячным денежным выплатам семьям с детьми, малообеспеченным семьям, приёмным семьям, другим отдельным категориям граждан осуществлены выплаты из средств Федерального и Республиканского бюджетов на сумму 109млн 652 тыс. рублей.

Год	Сумма тыс. руб.
2016 Фактические расходы	334 164,8
2017 Фактические расходы	448 344, 4
2018 Фактические расходы	109 652,5
2019 Плановые расходы	35 227,0

В 2018 году приобретено 2 квартиры для граждан из числа реабилитированных народов Крыма на сумму 3млн 59 тыс. рублей, 5 квартир детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей на сумму 5млн 236 тыс. рублей.

По программе молодым семьям приобретено 2 квартиры на сумму 3млн 100 тыс. рублей и установлена детская игровая площадка на территории Петровского сельского поселения на сумму 1млн 391 тыс. рублей.

В 2018 году на социальную поддержку ветеранов и ветеранского движения, активацию работы с молодежью по военно-патриотическому воспитанию выделено 450 тыс. рублей.

Отмечу работу руководителя департамента труда и социальной защиты населения. По новому обеспечен подход к работе с гражданами. Руководство на постоянной основе обеспечивает постоянный контакт с получателями льгот как в административном здании, так и на многочисленных выездных приемах. Практику необходимо продолжить и распространить на другие структурные подразделения Администрации.

Дорожная деятельность, ЖКХ

Развитие района невозможно без поддержания в нормальном состоянии автомобильных дорог.

Так в 2018 году за счет поступившего акциза в сумме 15млн 926 тыс. рублей проведено содержание дорог, приобретены светофоры, ограждения, нанесена дорожная разметка, приобретены и установлены дорожные неровности. При этом в 2017 году за счет бюджетов сельских поселений произведен ремонт и содержание дорог на общую сумму 16млн 865 тыс.рублей.

Предусмотренные в 2018 году субсидии на строительство, модернизацию, ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования в сумме 9 млн 248 тыс. рублей главным распорядителем бюджетных средств - Администрацией района, к сожалению, не освоены по причине не состоявшегося аукциона.

Большинство дорог в районе не соответствуют нормативам. Администрации района необходимо усилить работу в данном направлении и активно принимать участие в реализации республиканских и федеральных программ.

Во селах Красногвардейского района продолжает обустраиваться уличное освещение.

Так в 2018 году освещена ул.Юбилейная в с.Восход, проезд от ул. Колхозная до ул. Парковая с. Калинино, ул. Клепининская, Садовая с. Клепинино, ул.Ленина с. Колодезное, ул. Восточная, Светлая, Молодежная, Новая ул. Гагарина, Дзержинского, Заводская, пер. Проездной в пгт. Красногвардейское, улица Карла Маркса, Украинская, Фрунзе, Чапаева пгт Октябрьское, проведен текущий ремонт системы уличного освещения кв. Егудина с. Петровка, ул. Первомайская, ул. Киеская, Центральная, ул. Юбилейная, ул. Ленина, ул. Новосёлов, ул. Школьная, ул. Октябрьская, Центральная с. Полтавка, ул. Ленина, пер. Кооперативный, ул. Урожайная с.Комаровка.

Ставим перед собой задачу не останавливать работу в этом направлении. В приоритете – осветить каждое село Красногвардейского района. В планах в 2019 году осветить 76 улиц в 30 селах района. На эти цели из бюджета района выделено 4млн 950 тыс. рублей.

В 2018 году проведены капитальные ремонты общего имущества многоквартирных домов по 22 объектам, в т.ч. 16-ти отремонтированы кровли, 9-ти отремонтированы фасады.

Проведены мероприятия по отлову, стерилизации в отношении бездомных собак. Продолжение работы в данном направлении планируется и в 2019 году.

Красногвардейским сельским поселением успешно реализованы проекты: «Благоустройство территории парка в Республике Крым пгт Красногвардейское по ул. Советская» и «Благоустройство территории двора многоквартирных жилых домов в Республике Крым пгт Красногвардейское, ул.50 лет Октября, д.23, 25, 27, 31, ул. Спортивная, д.116» на общую сумму 51,9 млн. рублей, в том числе:

федеральный бюджет – 38 млн.руб.;

бюджет Республики Крым – 2 млн.руб;

бюджет сельского поселения – 11,9 млн.руб.

Продолжим реализацию подобных проектов в 2019 году.

В 2018 году на территории Колодезянского и Янтарненского сельского поселения проведены капитальные ремонты системы водоснабжения на сумму около 9 млн.руб.

Для эффективного исполнения задач необходимы четко определенные цели и шаги, учет индивидуальных факторов района, ресурсов, трудового и кадрового потенциала. Именно для этого должна быть разработана и принята Стратегия социально-экономического развития Красногвардейского района.

Хочу отметить неудовлетворительную работу Администрации в данном направлении. До настоящего времени Стратегия социально-экономического развития Красногвардейского района не представлена на рассмотрение депутатского корпуса. А это важный документ, содержащий систему целевых ориентиров социально-экономического развития региона и планируемых эффективных путей и средств достижения указанных ориентиров.

Работа Контрольно - счетной палаты

Актуальной и значимой является деятельность Контрольно-счетной палаты Красногвардейского района Республики Крым, которая осуществляет внешний муниципальный финансовый контроль.

В 2018 году Контрольно-счетной палаты Красногвардейского района Республики Крым проведено 3 контрольных мероприятия и 171 экспертно-аналитическое мероприятие. В результате проведенных **экспертно-аналитических мероприятий** в отчетном периоде установлено нарушений на общую сумму 173 млн 939 тыс.рублей. Устранено нарушений в отчетном периоде – на общую сумму 121 млн 172 тыс.рублей.

В результате проведенных **контрольных мероприятий** в отчетном периоде установлено нарушений на общую сумму 1 млн 499тыс. рублей. По материалам контрольных мероприятий в 2018 году устранено нарушений на общую сумму 1млн 287 тыс.рублей.

Считаю работу Контрольно-счетной палаты эффективной и необходимой. Обращаю внимание руководителей органов местного самоуправления и муниципальных учреждений района на неукоснительное и оперативное устранение нарушений выявленных контрольно-счетной палатой и принятие соответствующих мер реагирования.

Работа с обращениями граждан

Важнейшим направлением в работе органов местного самоуправления является работа с обращениями граждан.

В 2018 году глава муниципального образования побывал в каждом населенном пункте. Совместно со специалистами районного совета, Администрации Красногвардейского района было проведено 81 выездных приема граждан, на которых было принято 328 человек.

Эта практика имеет свои положительные стороны и приносит результаты.

Граждане имеют возможность обратиться на прием в видео формате. Для этого

им необходимо обратиться в администрацию поселения по месту жительства. Прием граждан в режиме видеоконференцсвязи проводится еженедельно.

Также проводится диалог Главы района с жителями в социальных сетях: «В контакте», «Твиттер», «Одноклассники», «Facebook», проходят прямые эфиры, в которых люди могут задавать интересующие их вопросы по телефону. Работает «Горячая линия». Прием граждан проводят и сотрудники районного совета.

Приведу динамику обращений жителей к Главе района
В 2016 – 1294, в 2017 году – 2716 человек, в 2018 - 2623

Годы	Количество поступивших обращений
2016	1294
2017	2716
2018	2623

На слайде представлен обзор поступивших обращений граждан

Всего обращений в 2018г	Количество вопросов, поднятых в обращениях	Количество обращений, поступивших на «Горячую линию»	Устные обращения граждан	Письменные обращения граждан	Обращения, поступившие по средствам сети Интернет	Принято граждан на выездных приемах
2623	2903	1608	536	86	65	328

Принято граждан Главой района

Год	Количество обратившихся граждан на личном приеме (человек)	Количество граждан, обратившихся на выездных приемах (человек)	Количество выездных приемов
2016 год	282	207	77
2017 год	363	284	89
2018 год	297	328	81

Принято сотрудниками районного совета

Год	Количество граждан, принятых сотрудниками районного совета
2016	102
2017	342
2018	334

С сентября 2017 года введена практика контрольных звонков после рассмотрения вопроса, которая позволяет контролировать разрешение проблемы, а также исполнение поручений главы. Так в 2017 году совершено 669 контрольных звонков, а в 2018г. – 901 контрольный звонок.

В 2018 году решено 1187 вопросов, даны разъяснения и консультации по 1436 вопросам.

Годы	Решено обращений	Даны консультации и разъяснения
2016	48,8%	51,2%
2017	56,3%	43,7%
2018	45,3%	54,7%

Чаще всего к Главе района обращаются пенсионеры –847. Работающих граждан –517 человек. Безработных – 38 человек.

Годы	Социальный статус заявителей		
	Пенсионеры	Работающие	Безработные
2016	432	165	53
2017	710	193	134
2018	847	517	38

Как в предыдущие годы, так и в 2018 году лидирующее место по обращениям граждан занимают вопросы, касающиеся предоставления жилищно-коммунальных услуг - 48%.

На втором месте вопросы промышленности, строительства, транспорта и связи - 11%,

на третьем - вопросы здравоохранения - 7% и социального обеспечения населения -7%.

Большую часть всех обращений нам удается решать благодаря

конструктивному взаимодействию с главой администрации района, подразделениями администрации и службами района.

Рассмотрение обращений граждан по наиболее острым вопросам происходило с выездом на место сотрудников районного совета либо Главой муниципального образования. По всем обращениям обеспечена обратная связь с заявителями для уточнения результата по решению вопроса.

Прием граждан

Приоритетом деятельности органов местного самоуправления остается работа с населением, а именно прием граждан. В 2018 году акцент был сделан на выездных приемах. Изменился формат выездного приема граждан. По инициативе главы муниципального образования теперь применяется комплексный подход к общению с населением.

В 2018 году выездной прием проводился с охватом целого поселения, при участии руководителей структур и служб, в компетенции которых наиболее востребованные вопросы среди жителей. Это социальные службы, Пенсионный фонд, отдел ЖКХ, отдел земельных, имущественных отношений, управление образования, правоохранительные органы. Итоги проводились в режиме прямой трансляции при участии руководителей поселения, депутатов сельских советов. На встречах присутствовало около 800 граждан (772).

Зачастую приходилось вмешиваться в ситуации, которые находятся в компетенции других органов и структур. Приведу примеры наиболее ярких случаев.

Вопрос здравоохранения. За помощью к нам обратилась жительница с.Петровка. Ей было отказано в закупке конкретного медицинского препарата для ребенка, страдающего тяжелым заболеванием. Мои коллеги детально изучили проблему и помогли в составлении искового заявления. Суд обязал Министерство здравоохранения РК закупить необходимый препарат.

Вопрос предоставления мер социальной поддержки. Жительница с.Котельниково обратилась с проблемой получения материальной помощи ее супругом. Почтальон не выдал положенную сумму получателю в день перевода денег на почтовое отделение. Однако, на следующий день получатель скончался. Благодаря проделанной работе выяснилось, что если выплата прошла все рассмотрения, была начислена и переведена, то эти средства наследуются супругой или иным законным наследником.

Вопрос имущественного характера. Жительница с.Петровка обратилась к нам за помощью в приватизации квартиры, в которой проживает с 80-х годов. Мы провели работу с сельским поселением и выяснили, что ранее совет зарегистрировал за собой право собственности на целый дом и дал разрешение на приватизацию пяти квартир. Мы помогли коллегам найти шестую квартиру, которая в ближайшее время будет передана в собственность заявителя.

Таких случаев, где наше вмешательство не было обязательством и вопрос мог быть решен ответственными структурами самостоятельно, еще достаточно. И мы

выражаем твердую позицию и в дальнейшем прикладываем максимум усилий в помощи жителям.

При рассмотрении обращений, к сожалению, встречались факты некорректного, а порой грубого отношения сотрудников Администрации Красногвардейского района к жителям в ходе осуществления личного приема граждан. Лидером антирейтинга по результатам является отдел по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Работа с людьми – это наша с вами обязанность. Хочу предупредить коллег, что такое отношение свидетельствует о непрофессионализме и ставит под вопрос обоснованность замещения муниципальных должностей конкретными лицами.

Благодарю руководство отдела Пенсионного фонда в Красногвардейском районе, Прокурора района, Начальника отдела внутренних дел Красногвардейского района за оказанное содействие и постоянную работу на встречах с гражданами района.

Взаимодействие с органами власти

На базе Красногвардейского района проведено масштабное мероприятие «День поля», в котором принимали участие глава Республики Крым Сергей Аксёнов.

Красногвардейский район остается лидером в сфере сельского хозяйства, по оценке руководителей Крыма имеет хорошие показатели развития.

В рамках празднования Дня Республики Крым, Председатель Государственного Совета Крыма Владимир Константинов посещал наиболее значимые социальные объекты, встречался с жителями нашего района.

Рабочие встречи, а также прием граждан проводились Депутатами Государственной думы Российской Федерации Константином Бахаревым и Натальей Поклонской, депутатами Государственного Совета Республики Крым Леонидом Бабашовым, Юрием Гемпелем, Виктором Шаповаленко.

При содействии Константина Бахарева Красногвардейский район приобрел передвижной ФАП.

Открытость власти

На протяжении нескольких лет главным принципом была и остается открытость деятельности главы муниципального образования и всех органов государственной и муниципальной власти. Доводить до жителей района нашу позицию и держать их в курсе важных событий нам помогают социальные сети, с помощью которых можно напрямую обратиться к руководителям района и получить прямой ответ. Поддерживать оперативное взаимодействие помогает еженедельное общение с главами сельских поселений в режиме видеоконференцсвязи.

Наиболее значимые в жизни района ежедневные события освещаются на сайте Красногвардейского района vkurmane.ru, на официальном Портале Правительства Республики Крым, на страницах главы муниципального образования в социальных сетях, а также группах.

Обеспечить прозрачность способствует проведение прямых трансляций аппаратных совещаний, заседаний районного совета, выездных приемов граждан, встреч с жителями по наиболее актуальным темам с привлечением соответствующих служб и структур. Трансляция производится в режиме on-line посредством You-Tube канала «Первый Красногвардейский».

За 2018 год опубликовано 65 видеосюжетов по наиболее актуальным, злободневным вопросам населения, 50 прямых трансляций, 428 публикаций на страницах главы муниципального образования в социальных сетях.

Информация о деятельности главы муниципального образования, достижениях района в 2018 году подпадала под обозрение Республиканских каналов и радиостанций.

Тесное взаимодействие с редакцией районной газеты «Огни Маяка» имело свое продолжение в 2018 году. За отчетный период в газете опубликовано более 20 информационных материалов.

Обратную связь с жителями продолжает обеспечивать электронный портал «Активный гражданин». Пользуясь данным порталом, жители продолжают сигнализировать о проблемах, которые требуют оперативного вмешательства и устранения.

Работа Общественного совета муниципального образования Красногвардейский район – дополнительный фронт взаимодействия с жителями. При участии членов общественного совета проводился мониторинг пассажирских перевозок, опросы граждан по наиболее значимым вопросам, требующим внимания жителей.

Особое внимание хочу обратить на работу депутатского корпуса.

Много добрых дел было сделано в 2018 году по их инициативе и при их личном участии. Районным советом издана брошюра «Добрые дела депутатского корпуса», в которой освещена деятельность депутатов не только районного уровня, но и сельских депутатов.

В арсенале - добрые дела: от участия в субботниках до ремонта водопроводов. Приведу несколько примеров. Депутат районного совета Косяк Наталья Васильевна внесла личные средства на покупку здания для церкви, Пьяных Николай Васильевич принял участие в организации поездки Кобельник Екатерины на выступление в Санкт-Петербург. Бабашов Леонид Иванович, принял участие в финансировании 3 сборника детских сочинений, оказал помощь семье погорельцев из села Амурское (приобрел стройматериалы). Чистяков Павел Николаевич, Вовк Вячеслав Васильевич приняли участие в подготовке первого муниципального бала выпускников. Систематически проводят работу в рамках проекта «Старшее поколение» Александр Макаров и Валерий Корсунский. Список можно

продолжать.

Приоритеты 2019 года:

В 2019 году нам необходимо решить ряд стратегических задач, а именно:

- формирование и развитие экономики района, работа по увеличению налогооблагаемой базы и увеличению собственных доходов районного бюджета и бюджетов поселений;
- обеспечение оптимизации бюджетных расходов;
- строительство производственных объектов и объектов социальной сферы;
- ремонт и строительство дорог;
- освещение и благоустройство населенных пунктов
- улучшение материально-технической базы сфер культуры, образования, спорта;

Уважаемые депутаты! Жители Красногвардейского района!

Мы должны продолжить создавать такую обстановку в Красногвардейском районе, чтобы доверять друг другу, верить друг другу и только в этой обстановке можно делать добрые дела. Ведь люди будут верить власти, если она повернута к ним лицом и выполняет принятые обязательства.

В заключение хочу выразить всем жителям Красногвардейского района благодарность и признательность за поддержку, понимание и патриотизм.

Спасибо трудовым коллективам, главам поселений, депутатам и руководителям всех уровней, а также Государственному совету, Правительству Республики Крым за понимание и поддержку, совместную плодотворную работу, жизненную позицию и вклад, который вы вносите в развитие Красногвардейского района.

Несмотря на ошибки, в районе сделано много во взаимодействии с федеральными, республиканскими органами власти при поддержке наших жителей. Но сделать предстоит еще не мало.

Спасибо всем за большую совместную работу.

Готов ответить на Ваши вопросы.